

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.546

Lunes 15 de Febrero de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

UNA CARTA SOBRE EL PROYECTADO TRASVASE DE AGUAS DEL RIO MOROS

▲ Una región de 600 kilómetros cuadrados quedaría convertida en un páramo desierto.

LUCHEMOS confiando en que la justicia del derecho triunfará a la postre

El conde de Sepúlveda, tan enraizado en la vida segoviana y siempre dispuesto a defender los intereses de la provincia, nos remite una carta en la que afirma «no quiero nos despojen de una riqueza sin intentar antes defenderla».

La carta que nos adjunta el conde de Sepúlveda para su publicación, está escrita con anterioridad al comentario aparecido en nuestro número del sábado último, pero la publicamos por la personalidad de quien la firma y porque es prueba de que ya están en movimiento incluso las personas que no viven en Segovia, pero que la sienten, y salen en defensa de la provincia.

La carta dice así:
«Madrid, 12 de Febrero de 1954.
Señor don Luis Cano Lozano, Segovia.

Querido Luis: Veo que EL ADELANTADO se hace eco de la enorme intranquilidad que en la provincia han producido, los rumores primero, las noticias que los confirmaban después, y, por último, las declaraciones del ministro de Obras Públicas, aparecidas en la Prensa, de que próximamente iba a llevarse a la vertiente sur de la sierra las aguas del río Moros. Los que conocen el escaso caudal de este arroyo, fuera de los quince días de deshielo, tememos, creo que fundadamente, quede convertido en páramo desértico una región de más de 600 Kms², privando a este rincón de la meseta castellana de uno de sus pequeños cursos de agua, que aparte de embellecerle, dotando de frondosa amenidad la hosquedad de su paisaje, facilita tan vital elemento de vida a las agrupaciones de labriegos que a sus márgenes y de tiempo inmemorial se han asentado, creando riquezas con sus molinos, huertas, y modernamente influyendo en los aprovechamientos hidroeléctricos que se aprecian en el curso del Eresma al que afluye.

Recoge EL ADELANTADO las gestiones que han venido haciendo las dignísimas autoridades de Segovia para hacer valer los derechos de esta provincia. Yo pido a ellas y a los representantes autorizados de esta tierra: procuradores en Cortes, diputados provinciales, alcaldes de los pueblos afectados, y al frente nuestro celoso gobernador, no ceden en esta campaña, para hacer llegar, si es preciso, a la más alta representación del Estado, este anhelo que hoy sufre una región segoviana. Vivo en el ejemplo de Zamora para defender la belleza de su paisaje, cuando le vio amenazado por el proyecto de obtener un aprovechamiento hidroeléctrico en el lago de Sanabria.

La promesa hecha, sin duda para mitigar temores, de construir un pantano en Guisasaivas, aparte del ya natural escepticismo que sentimos hacia esos embalses que resultan estar siempre en seco, me atrevo, sin ser técnico, a preguntar en este caso concreto: ¿Si la desviación de agua se hace 30 Kms, arriba de Guisasaivas, con qué agua va a llenarse este embalse?

Propósito tan trascendente como privar de un elemento esencial de vida al que lo posee, sólo puede justificarse por razones evidentes de una mejor utilidad de beneficio general. Si ello se demuestra, Segovia sabría sacrificarse en beneficio de otras regiones y pueblos de España; pues tiene dadas pruebas de hasta dónde llega en tales empeños como bien lo demostró defendiendo, en el alto de sus sierras, los valores eternos de España, de la ola roja que ya invadía la vertiente sur, con lo que también defendió el curso de un río que secularmente beneficia su tierra.

Los que conocemos la sierra en su vertiente norte y hemos apreciado durante años el caudal del río Moros, sabemos que en las largas temporadas que comienzan en Julio para terminar en Noviembre, es sólo un hilo de agua de la que con dificultad se aprovechan para sus necesidades de vida y riego muchos pueblos a más de seis kilómetros de sus márgenes. ¿Cómo se quiere que con tan escaso caudal se sirvan las necesidades de las colonias veraniegas de la vertiente sur?

El proyecto no debería seguir adelante sin que en una amplia información pública y con los informes técnicos del caso se determine si existe caudal de agua suficiente para después de alimentar a los pueblos que hoy la disfrutan, pase a la vertiente sur. También será necesario precisar si el ingente coste de las obras de horadar la montaña a costa del contribuyente español, es menos gravoso que cualquiera otra obra para aprovechar los cursos de agua que hoy corren por la vertiente sur y van a detenerse en el Manzanares o en el Alberche.

Confiamos en que la justicia del derecho triunfará a la postre, como espera tu buen amigo,

CONDE DE SEPULVEDA.

El primer envío de material militar de Estados Unidos LLEGO A CARTAGENA

A bordo del buque norteamericano "Northwestern Victory"

A este seguirán otros envíos con destino a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

Mr. Dunn y el general Vigón estuvieron presentes en el acto de entrega

Cartagena, 15.—El buque norteamericano «Northwestern Victory» que transporta el primer envío de material militar en virtud del programa de defensa mutua, ha llegado a este puerto, dirigiéndose hacia el muelle de Alfonso XII, y ancló entre las boyas 7 y 8, situadas frente al hospital militar de Marina. Las operaciones de

Para asistir al acto de entrega del material que conduce el buque de los Estados Unidos, llegaron a la base aérea de San Javier dos aviones norteamericanos, a bordo de los cuales venían el embajador en Madrid, mister James Clement Dunn; el jefe del Estado Mayor, teniente general Vigón; agregados militares a la Embajada; el general brigadier mister Earl C. Berquest y el coronel Roberts, todos los cuales fueron cumplimentados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y por el coronel jefe director de la Academia General del Aire. Seguidamente se trasladaron en automóvil a Cartagena, donde fueron recibidos por el capitán general del departamento marítimo, almirante Vierna, en unión del cual revisaron las tropas que se rindieron honores a la puerta del palacio de Capitanía, consistentes en fuerzas de Infantería de Marina. Poco después pasaron al interior del palacio, y en el despacho del capitán general se celebró una recepción.

COMIENZA EL DESEMBARQUE
Cartagena, 15 (urgente).—A las once y cinco minutos en el costado del «Northwestern Victory» la grúa Sansón de la Marina de guerra española, que procedió a extraer de la bodega del barco un tanque ligero, tipo M-47, de 39 toneladas, que depositó en la bodega ferroviaria. Este trabajo fue realizado por personal de la Ma-

rina de guerra española y soldados especialistas de la Agrupación de Ferrocarriles. Inmediatamente después de que el tanque ligero estuviera sobre la plataforma ferroviaria, el embajador señor Dunn pronunció las siguientes palabras:

«Nos hemos congregado aquí para dar la bienvenida al «Northwestern Victory», que trae a España el primer envío de ayuda militar de los Estados Unidos. Su cargamento consiste en material de guerra para las tres fuerzas armadas españolas de tierra, mar y aire y comprende tanques, camiones, fusiles sin retroceso, equipos electrónicos, piezas de repuesto para aviones y otros pertrechos.

El «Northwestern Victory» es el primero de muchos otros barcos que vendrán en los meses próximos a los puertos españoles con más mercancías y material, a fin de prestar a España la ayuda económica y militar prevista en los convenios suscritos por ambos Gobiernos.

Es para mí un gran honor representar a mi Gobierno en esta ceremonia. Se trata del primer paso efectivo en el terreno de la nueva conexión establecida entre nuestras dos naciones por el acuerdo concertado para nuestra mutua protección. Quiera Dios que de este convenio resulte, no sólo un fortalecimiento recíproco de nuestro bienestar y de nuestra capacidad de defensa común, sino también —y aún más importante— una consolidación de los lazos de amistad entre el pueblo español y el pueblo americano.

CONTESTACION DEL GENERAL VIGÓN
A estas palabras contestó el teniente general Vigón con las siguientes: «Señor embajador, señores: Desde los comienzos de las negociaciones entre nuestros Gobiernos se hizo evidente la decisión de establecer la relación política de Estados Unidos y España sobre la base de una continuada amistad, inspirada en el propósito de contribuir a fortalecer la defensa de Occidente. Promover y cultivar las relaciones entre pueblos dignos siempre, será tarea grata, pero constituye, además, una imperiosa obligación cuando se define como objetivo, no el deseo de lograr ventaja alguna egoísta, sino el cumplimiento de un deber que en la hora presente a todos nos alcanza. El de contribuir a liberar a otros países del temor o de la opresión que puedan amenazarlos. En el desarrollo de tal política este primer envío de material bélico, destinado a constituir equipos de instrucción para nuestras tropas, constituye de vuestra parte una simbólica ratificación de nuestros acuerdos. Recibo, pues, en nombre del Gobierno de España el material de guerra que por encargo de vuestro Gobierno entregáis a nuestras tropas, y lo acepto como símbolo y prueba de leal amistad entre ambos pueblos y como ratificación de nuestro común propósito de no ceder esfuerzo que pueda contribuir al fortalecimiento de la defensa de Occidente».

ALMUERZO EN CAPITANIA GENERAL
Seguidamente, el teniente general Vigón, el embajador norteamericano, el capitán general del departamento

LUANG PRABANG, CERCADA

Luang Prabang, 15 (4 t.).—Las tropas comunistas se han abierto camino a través de la línea defensiva del río Mekong y han cercado Luang Prabang, con la posibilidad de que realicen un ataque por la espalda, según se anuncia oficialmente. El ministro francés de Defensa, Pleven, se encuentra en la capital.

El Cuartel general francés anuncia que dos compañías rebeldes se infiltraron a través del río y atacaron en la orilla del río, donde no se esperaba su intervención.

Las unidades fueron identificadas como guerrilleros y no como parte de la división de choque del Vietnam número 308, que realiza el principal ataque contra la capital desde el norte.—Efe.

ataque fueron presenciadas por numeroso público desde la balustrada de la muralla del mar. El «Northwestern Victory», desplaza siete mil seiscientos seis toneladas, y tiene de eslora ciento cuarenta metros. Llegó totalmente engalanado desde la popa a la proa, y en el mástil de proa ondeaba la bandera española.

Las demás autoridades militares se despidieron de las Comisión que había asistido a este acto simbólico y marcharon al Real Club de Regatas, donde el capitán general, almirante Vierna, ofreció un almuerzo en honor del embajador y del representante del Gobierno español, y al que asistieron

las demás autoridades y personalidades citadas. Terminado el almuerzo, el embajador Mr. Dunn, el teniente general Vigón y los altos jefes que los acompañaron de Madrid se trasladaron al aeródromo de la Ribera donde emprenderán viaje de regreso a la capital de España, por vía aérea.

Cartas boca arriba

Los franceses temen más a la industria alemana que a sus ejércitos. Aquella hundiría a la francesa, tan pronto se firmase el proyecto en gestación de la C. E. D.

París. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Quizá le haya pasado al lector lo mismo que a nosotros: al ver la obstinada resistencia que con una Europa inerte ponía el vecino país al rearme alemán o proyecto de Comunidad Europea de Defensa (C. E. D.), nos preguntamos extrañados: ¿Están locos estos hombres? ¿No ven el peligro de semejante situación?

Se da el caso curioso de que por vez primera y única en la historia contemporánea están todos los franceses de acuerdo, lo mismo los obreros soviéticos que los patronos abundantes en dólares.

Este hecho misterioso lo explica, en parte, un "rapport" reciente del ministerio de Industria francés que lleva por título "Problemas que presenta a la industria francesa el mercado europeo". Fue distribuido este informe confidencialmente; y de golpe, se ha publicado en la Prensa de este país, por su singular interés. En él encontramos la contestación al problema que al principio de este trabajo planteamos.

DEJANDO A UN LADO la cuestión militar, Francia rehuye la integración de Alemania en la defensa de Europa porque se siente en condiciones de inferioridad, no sólo respecto a la industria alemana, sino a la misma italiana inclusive.

La industria francesa carece de concentración; por el contrario, las de Alemania e Italia, además de estar más concentradas, son polivalentes y la masa de los salarios pesa desfavorablemente sobre la industria francesa de forma excepcional; no tiene esta comparación más que con la belga. Como dicen los interesados, la industria francesa está "brutalmente penalizada". Sus cargas sociales y el salario nominal medio, son más elevados en Francia que en ninguna otra nación. Semejante peso trastorna el coste de la producción en su fuente, sin posibilidad de competencia.

LAS MATERIAS PRIMAS cuestan más caras a Francia que a ningún otro país. Francia las ha de importar en casi su totalidad: el 100 por cien del cobre, estaño y el molibdeno ha de venir de fuera, lo mismo que el 93 por ciento del yute, el 96 por ciento de las pastas textiles, el 100 por cien del azufre, el 88 por ciento de la lana, etcétera, etc. Y como si fuera poco, se ve precisada a comprar estos artículos dentro de los países que forman la Unión Francesa, sin poder hacer uso de las ventajas de la competencia internacional.

Los servicios bancarios son más caros en Francia que en ningún otro país. En Inglaterra y en Alemania es mucho más fácil obtener dinero por vía bancaria; en Francia, por el contrario, el crédito bancario es muy débil.

LA CONCLUSION de este "rapport" es clara: al crearse la C. E. D. se abriría un mercado común con una competencia muy severa, la cual no está Francia en condiciones de sobrellevar.

JAVIER DE EGUIA

ETAPA FINAL EN BERLIN

Berlin, 15 (4 t.).—La Conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores entra hoy en su etapa final, con la grave preocupación de cómo terminar las conversaciones, de manera grata, a pesar de su fracaso, hasta la fecha. Los funcionarios dicen que el principal problema de los ministros es cómo «se separan» sin alarmar a la opinión mundial por su fracaso y, en consecuencia, cómo evitar el aumento de la tensión internacional existente.

En los medios allegados a la Conferencia, se cree que ambos bandos adoptarán una política de espera y observación, durante cierto tiempo, en un intento de evitar una nueva guerra de nervios.—Efe.

¡YA SE PINTAN ANGELITOS NEGROS!

Azuga (Badajoz), 15.—En la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes del convento de los Ancianos Desamparados, el pintor don Rufino Hernández Granados, al efectuar unas decoraciones, ya ha pintado angelitos negros que resultan bien de color y expresivos, así como por el hecho singular del motivo.

Ruiz-Giménez, EN CACERES

Le fué tributado un clamoroso recibimiento

Cáceres, 15.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Giménez, llegó a la una de la tarde acompañado del director general de Archivos y Bibliotecas, señor Síntes; inspectores nacionales de Bibliotecas y Archivos y del académico de Bellas Artes, señor Cossío. En las inmediaciones del edificio del Gobierno Civil esperaba al ministro el gobernador y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías así como numeroso público especialmente estudiantes. El señor Ruiz Giménez pasó revista a una compañía del regimiento de Argel con bandera y banda de música y a una centuria de cadetes de centros de enseñanza del Frente de Juventudes, que le rindieron honores.

Después, complementaron al ministro las autoridades, jerarquías y personalidades en el salón de actos del Gobierno. La multitud agolpada ante el inmueble reclamó la presencia del señor Ruiz Giménez, quien al aparecer en el balcón principal fué saludado con una gran ovación.

El alcalde pronunció unas palabras de adhesión del pueblo cacereño y de la juventud estudiantil a su Su-

SEGOVIA dió hoy la mínima temperatura con un grado bajo cero

Madrid, 15.—Llovió intensamente por la noche en las Vascongadas, y en cantidad variable, con caracteres de chubascos, en casi toda España, según comunica el Observatorio Meteorológico. Añade que mejorará en el golfo de Vizcaya, disminuyendo las precipitaciones. Chubascos en Baleares y Gerona. Disminución de la nubosidad en el resto.

Temperaturas extremas: Máxima de diecisiete grados en Almería, Castellón y Valencia, y mínima de un grado bajo cero en Segovia.—Cifras.

CRONICA DE LA CIUDAD

Nuevos terrenos serán cedidos, según acuerdo del último Consejo de ministros, a nuestra Corporación municipal para su transformación en jardines. Nos alegra la noticia y al mismo tiempo, sin poderlo remediar, casi casi lo lamentamos.

¡Ah, los jardines de Segovia! Por sus condiciones urbanísticas, por la belleza sin par de sus alrededores, declarados monumento nacional, la ciudad pudiera ser un edén de parques y jardines, sin enviar para nada los primorosos parterres que nos prodigan hoy la mayoría de las capitales españolas.

Y es el caso que en esto se trabajó no poco, se hizo mucho y se volvió a rehacer. Pero se perdió bastante. No hay más que enlazar al presente el pasado de los jardines de San Roque, Villa Angela, paseo del Salón, Alameda, entrada a la Fuencisla, y no pocos que se intentaron en varias zonas diminutas de la capital.

Es el "clima" de Segovia, que no tolera plantas ni flores. Un "clima" algo más sofocante para ellas que el viento reseco y ardiente del Sahara: la falta de formación, civismo y ciudadanía en muchos mozalbetes y en no pocos que ya dejaron de serlo. Ello tronchó tantas y tantas intenciones y malogró tantos esfuerzos y trabajos. Ello sego flores y alambradas y arrancó maderos que de típicos asientos o balastradas pasaron a caldear, rojos de vergüenza, algún hogar incivilizado.

¿Poca vigilancia? No, hombre; no. Basta viajar un poco para ver que no es tanta la de los bellísimos jardines de otras poblaciones. Ni hace falta más. Para desgracia nuestra hay allí, si no más cultura, si menos incivismo. Hay algo en cada ciudadano, mayor o pequeño, que le lleva instintivamente a respetar aquello como algo propio, algo del hogar común que es su ciudad.

Está bien la vigilancia, pero no debiera ser necesaria más de lo prudencial. Por mucha que sea, siempre hay ocasiones de burlarla, sin tener que esperar a la oscuridad de la noche que de por sí es buena consejera para malas acciones.

Vienen nuevos terrenos a convertirse en jardines. Es necesario, si queremos sustraernos a la fatiga que la vida de hoy, la urbanización de hoy, produce en cualquier ánimo. Se impone la creación de esos parques y jardines, para no sentirnos agobiados por tanta mole edificada.

Vamos, pues, a hacer nuevas intenciones. A repoblar estas zonas desérticas en tantos típicos y bellos rincones segovianos, pero vamos todos, chicos y mayores, a respetarlo alegremente, con verdadero espíritu de civilizados y amantes de la ciudad.

Y si así no puede ser, sea entonces con la vara inflexible de la justicia. Valgan el corte de una flor, el pisotón a una planta, el truncamiento de una rama, unos buenos duros que reparen daños materiales y atenúen un poco la velocidad destructora del gamberrismo.



Información Local

Propietarios de fincas y representaciones de pueblos afectados por el trasvase del río Moros se reunirán el jueves en la Diputación

Nuestros dos comentarios sobre el proyectado trasvase de parte del caudal de agua del río Moros, publicados el lunes y el sábado de la anterior semana, han tenido una interesante y calurosa acogida por parte de la opinión segoviana, como lo demuestran las pruebas de adhesión que estamos recibiendo por la posición de EL ADELANTADO en defensa de los intereses segovianos. Estos artículos, por lo que se ve, han tenido la virtud de poner en movimiento a la opinión y ya tenemos noticias de que el próximo jueves, en la Diputación Provincial tendrá lugar una primera reunión a la que asistirán propietarios de fincas y representantes de los pueblos a quienes de un modo grave afecta el proyectado trasvase de las aguas del citado río a la vertiente madrileña de la sierra.

JORNADAS COMPOSTELANAS DE LOS HOMBRES DE ACCION CATOLICA

Del 30 de Abril al 4 de Mayo próximos, y organizadas por el Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica, se celebrarán unas jornadas compostelanas para los miembros de la Asociación y sus familiares, con objeto de lucrar las excepcionales gracias del Año Santo Compostelano. La salida de Madrid se efectuará a las nueve de la mañana del día 30 de Abril. En Santiago habrá una procesión y «misa grande» con botafumeiro el día 1 de Mayo; audiencia por el eminentísimo señor cardenal; visita al palacio de Gelmírez; acto mariano en la iglesia de la Compañía y recepción de los jornalistas en el paraninfo de la Universidad.

El día 2 de Mayo será la concentración de los jornalistas en el paseo de la Alameda, desde donde se dirigirán para hacer la entrada oficial en la Catedral; allí oírán misa solemne y luego se celebrará un acto público de propaganda en un teatro compostelano.

Otros actos importantes de estas jornadas serán: la visita a la Catedral de León; un acto mariano en la iglesia de los Padres Dominicos de Padrón; una breve excursión a Vigo y solemne acto religioso final, en el santuario de la Gran Promesa, de Valladolid.

Las jornadas estarán organizadas principalmente para matrimonios, que pueden llevar con ellos a sus hijos mayores de 14 años. Las inscripciones deberán formalizarse en la Secretaría del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica (Luchana, 21).

El viaje se efectuará en dos trenes especiales de segunda clase, el primero con salida de Madrid, y el segundo, de Venta de Baños, este último para los jornalistas de las diócesis de Bilbao, Logroño, Oviedo, Palencia,

Pamplona, San Sebastián, Santander, Tudela, Vitoria, Burgos, León, Zamora y Astorga, distribuyéndose los alojamientos en cuatro categorías: a) hotel de primera clase; b) hoteles de segunda; c) hoteles de tercera y pensiones; d) pensiones y casas particulares.

Los precios son los siguientes: Tren de Madrid: categoría A, 1.350 pesetas; categoría B, 1.075; categoría C, 990; categoría D, 925.

Tren de Venta de Baños: categoría A, 1.145; B, 865; C, 775; y D, 725. La llegada de las inscripciones marcará el orden riguroso de preferencia tanto en cuanto a la inscripción como a la elección de alojamiento.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y tres matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Gloria Fuencisla Eulalia Yagüe López, hija de Emiliano y Francisca.

Defunciones.—Juliana Callejo Guerrero, de 80 años.

Matrimonios.—Félix Ayuso Aragonés, con María Cruz Manso Domingo; Esteban García Peña, con Felisa San Frutos García, y Florencio Pinto Antona, con Inocencia Martín del Prado.

Las niñas de la Residencia Provincial tuvieron ayer una velada-homenaje a la Virgen en el teatro del Seminario

Con enorme expectación e interés se vienen celebrando en el salón de actos del Seminario Conciliar de nuestra capital, unas jornadas de homenaje a la Santísima Virgen con motivo del Año Santo Mariano.

Es propósito que cada parroquia y cada centro o congregación de las jóvenes, ponga en escena cuadros plásticos de los misterios del Rosario o de las apariciones de la Santísima Virgen. Y ya son dos las parroquias y dos los centros que han cumplido con esta idea, habiéndose logrado alcanzar enormes éxitos, tanto que se ha tenido que controlar rigurosamente el número de localidades para evitar que los llenos tan grandes que en las primeras jornadas hubo, sigan repitiéndose, ya que impiden seguir la representación con comodidad y el requerido silencio.

El pasado viernes fué el centro interno de las niñas de la Residencia Provincial el que tuvo a su cargo la representación de uno de los misterios del Rosario. Y tuvieron tanto éxito que ayer, por la tarde, hubieron de presentarse de nuevo en el escenario del teatro del Seminario para escenificar otras escenas relacionadas con la vida de la Virgen.

La suntuosidad, elegancia, los cuidados detalles, los ajustados trajes que se lucen y el gusto en la elección de temas escenificables y disposición de las figuras en la escena, han hecho que el éxito obtenido el viernes por las niñas de la Residencia Provincial

fuera ratificado y superado ayer ante el numerosísimo público que llenaba el salón de actos.

Se ha empezado, pues, con enorme acierto, estas jornadas en homenaje a María en el centenario de la proclamación dogmática de su Inmaculada Concepción, y esperamos, como deseamos y estamos seguros que así sucederá, que cuantas parroquias y centros han de intervenir en fechas futuras, pongan todo cuanto esté de su parte para lograr que estos actos en honor de la Virgen, que tan buena acogida han logrado entre los segovianos, alcancen en su totalidad el esplendor que merecen y que hasta el presente ya llevan conseguido.

EXPRESION DE GRATITUD

Los hijos, nietos y demás familia de don Manuel Pérez Remón (que en paz descanse), expresan por este medio su agradecimiento más sincero a todas aquellas personas que les acompañaron en su dolor y asistieron al sepelio y sufragios celebrados por su alma.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 670,8 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 7,2°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 669,7 m/m.
Dirección del viento: Norte.
Fuerza del viento: 11 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 1° bajo cero.
Lluvia recogida: 4,3 litros por m².

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Cervantes.—A las 7,30 y 10,45, programa doble con las películas «Recién casados, no mojar» (3-R.) y «Si ella lo supiera» (3).
Cine Las Sirenas.—A las 7,30, la película «Destino: Tokio» (2).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbeo de la Serna, José Zorrilla, 45.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 13.—Premiado con 50 pesetas, número 328. Premiadados con 5 pesetas, los terminados en 28.

Un hombre ahogado en Cuéllar

Hace quince días desapareció el vecino de esta localidad Primo Magdaleno Alvarez, de 64 años de edad. Al parecer, este individuo salió de su domicilio con objeto de recoger un saco de leña de los pinares próximos a esta localidad, cercanos al arroyo Cerquilla. Como se llegara la noche y no regresase a su casa, sus familiares, alarmados, dieron cuenta de ello a las autoridades de esta población, las cuales se pusieron en movimiento para la búsqueda de dicho vecino.

La Guardia Civil de este puesto ha venido realizando grandes trabajos para conseguir dar con el paradero de dicho vecino. El alcalde también puso en movimiento a varias brigadas de obreros, sin que tuvieran el anhelado éxito.

Por fin ha sido descubierto el cadáver en el arroyo titulado Cerquilla por los guardas de campo Eusebio Magdaleno y Eleuterio García, que al pasar por la orilla del indicado río vieron con sorpresa el cuerpo de un hombre dentro del agua, que resultó ser el del desventurado Primo Magdaleno Alvarez.

Una vez tuvieron conocimiento del hallazgo, los correspondientes autoridades dieron las órdenes oportunas para su traslado al depósito judicial, donde le fué practicada la autopsia, cuyo resultado aún no se ha hecho público, recibiendo después cristiana sepultura.

CORCOLES

CONATO DE INCENDIO EN LA DELEGACION P. DE CIEGOS

Esta mañana, alrededor de las diez y media, se ha declarado un conato de incendio en el piso que ocupa la Delegación Provincial de Ciegos en el número 4 de la plaza de la Rubia, a consecuencia de haberse prendido el hollín de la chimenea de una estufa, en la habitación en que vive el delegado.

El Cuerpo de bomberos, que fué avisado con toda urgencia, se personó en el lugar del suceso, habiéndose dominado en poco tiempo el conato, que ha causado daños insignificantes.

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 500 PTS. Cada palabra máx. 0,40

COMPRAS
VENDO huerta regado, Sepúlveda. Tratar, Martínez Campos, 8, Segovia.
CARRO nuevo de varas, para una caballería, vende Lino de Pedro. Aragonés.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9, San Francisco, 42.

TRABAJO
SE NECESITA guarda del campo. Para tratar, con el presidente de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Bernúy de Porreros.

VARIOS
¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Gallio. Premiado en varias Exposiciones.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente núm. 177.619, por «Máquina de hilar sujetadores». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial. Madrid.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SIRVIENTA. Se necesita, buen sueldo. Razón, Círculo Mercantil.

VENTAS
MAQUINAS hacer punto Hernando Ros. Contado, plazos. José Antonio, 24, Madrid.

BUEN consejo. Para bodas, bautizos, onomásticas, festejos: Caramelos Cantalejo.

CEREALISTAS y pajeros: Vendo con grandes facilidades de pago, almacén seiscientos metros, construcción hierro y parcela terreno estación Hontanares, o explotaría con persona competente negocio paja, abonos o cereales. Informes: Hotel Alcázar, Segovia.

AUTOMOVILISTAS: Para la adquisición de baterías a precios más ventajosos, en Accesorios La Unión.

LADRILLEROS: Máquina usada, grande, para hacer ladrillo y teja, gran producción, muy barata. Teléfono 1855, Segovia.

MAQUINA escribir portátil, seminueva, se vende. Razón: Plata, 5.

CARRO de vacas, nuevo, se vende. Para verle y tratar, en Trescasas. Fábrica de Harinas.

CASA, en la plaza del Seminario, número 2, se vende. Informes, señor Concepción, Doctor Pichardo, 2.

FINCAS rústicas. Se venden 33 hectáreas, con facilidades de pago, en Olmedo. Para tratar, dirigirse a don Eusebio Olmedo, en avenida del Generalísimo, 21, Burgos, o don Manuel González, en Olmedo (Valladolid).

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Se efectuaron bastantes ventas con precios sostenidos en el porcino cebado y en el pequeño

Medina, 14.—El mercado de ganados celebrado hoy se ha visto más concurrido que el domingo anterior; no obstante la animación, fué similar. La afluencia de forasteros fué mayor que en domingos anteriores, así como la presentación de ganados. En la clase lanar solamente entraron al mercado 102 cabezas que fueron vendidas en su totalidad. En los precios no se apreció cambio notable alguno, pues se cotizaron las ovejas emparajadas desde 430 a 550 pesetas y los lechazos de 11,50 a 12,50 el kilo en vivo.

En ganado porcino se efectuaron bastantes ventas y en los precios se apreció sostenimiento, con tendencia alcista. Se cotizaron los blancos de siete semanas de 125 a 240 pesetas, y algunos se pagaron hasta 275; negros y colorados, de 115 a 210; blancos de tres meses, 260 a 350; negros y colorados, 180 a 310; blancos de seis meses, 360 a 475; negros y colorados, 290 a 385. En cuanto al ganado cebado, la tendencia es de alza, pero debido a la poca demanda de ellos, hoy se continuaron cotizando casi al mismo precio que en el último mercado. Se pagaron los blancos desde 15,50 a 16,50 el kilo, llegando a venderse alguno hasta 17 pesetas; y los negros y colorados se cotizaron de 15 a 16 pesetas.

En ganado vacuno se realizaron diversas operaciones. Se pagaron las vacas de leche del primer parto, desde 4.000 a 5.000 pesetas; buenas, de 6.000 a 7.000; de labor, de 6.000 a 10.000 el par, y los bueyes, de 12.000 a 16.000 pesetas.

En ganado mular y caballar no se efectuó ninguna venta. En ganado asnal se hicieron diversos cambios y se llevaron a cabo algunas ventas. Se vendieron asnos de 2.000 a 5.000 pesetas, según edad y poder.

Cotizaciones en otros mercados
Durante la semana hubo bastante movimiento en el mercado de los piensos. Los precios en almacén fueron los siguientes:
Cebada, 3,20 pesetas el kilo; hari

AYUNTAMIENTO DE SANCHONUÑO

Subasta de resinas

El día 22 del presente mes, a las once horas, se celebrará la subasta de la resina de 8.440 pinos a vida y 465 a muerte del monte «El Pinar», bajo la tasación de 86.264,75 pesetas.

La presentación de pliegos puede hacerse todos los días laborables hasta las doce horas del día hábil anterior a la celebración de esta subasta. Para más detalles, ver el B. O. de la provincia del día 11 de Enero último.

Sanchonuño, 8 de Febrero de 1954. El alcalde, Francisco Rico.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CAUIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
APARTADO, 385 - MADRID
HIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

Cartelera de Espectáculos

CINE Cervantes

Martes. A las 7,15 y 10,45

Recién casados;

no molestar

Por Mappy Cortés y Angel Garasa. La encrucijada del lio al servicio de la carcajada

Si ella lo supiera

Por Paul Douglas, Linda Darnell, Celeste Holm y Charles Coburn. Un dúo de amor para llorar de risa. Si su esposa y su suegro cantan, procure dar el «do» de pecho

Muy pronto:

EL SALARIO del MIEDO

Los cuentos de Hoffman

Teatro Cervantes

AVISO

Por enfermedad de Mary Delgado, que ha sufrido una intervención quirúrgica, se aplaza la actuación de su compañía hasta los primeros días de Marzo, que pondrán en escena los dos grandes éxitos:

Tres alcobas

Lo que nunca muere

Cine Las Sirenas

GRAN PROGRAMA

Martes, 16, A las 7,30 tarde

Cary Grant-John Garfield

Destino: TOKIO

Tolerada menores

Hombres de acción en el frente submarino

Esté atento al próximo estreno del espectáculo más grandioso de todos los tiempos

MOULIN ROUGE

Technicolor

GRANJA AVICOLA PRADILLO

Diplomada de la Dirección General de Ganadería

Disponemos de pollitos seleccionados Leghorn. Todos los miércoles y sábados. Pollitas de varias edades. Daño, 19. Teléfono 1452

EL QUE HACE PUBLICIDAD

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

Aquí, todos los DEPORTES

FUTBOL EN PRIMERA DIVISION XXI JORNADA DE LIGA

Con un campo embarradísimo perdió el Gijón en El Molinón un partido que mereció ganar

En Sarriá consiguió el Santander un empate de suerte

Defraudó el encuentro de Mestalla y gustó en Chamartín el fútbol del Real Madrid

En San Juan

Se impuso el entusiasmo del Osasuna al buen juego del Coruña. Aquellos dos puntos que se trajó el Osasuna de San Mamés han sido elixir maravilloso para sostener los ánimos de esos jugadores navarros que vienen luchando como gato tripa arriba para mantenerse en la División de honor. Ayer se enfrentaron en su terreno de San Juan con un Coruña que sorprendió a los pamplonicos al desarrollar una clase de fútbol de las mejores que allí conocían. Recibieron esta sorpresa y la aún más desagradable del gol de Arsenio al minuto de juego, pero ni con esas se asustaron los jugadores locales, cosa que hubiera estado justificada. Con su peculiar entusiasmo dieron la réplica a los gallegos, consiguiendo el primer empate Echevarría a los 2 minutos del tanto coruñés, y el lesionado Sabino el segundo a dos minutos finalizando el primer plazo, pues Pahiño desahozó pronto la primera igualdad. Y aunque el Coruña mantuvo su tónica de buen juego, fueron los navarros quienes, por medio de Madariaga, se alzaron con la victoria cuando faltaba solamente un cuarto de hora al apasionante y buen partido.

En Balaidos

Sujetó al Atlético de Madrid el embarrado terreno de juego. La falta de fechas libres entre las del calendario de la Liga para jugar los partidos suspendidos por causas de fuerza mayor, obliga a que se celebren algunos con terrenos de juego prácticamente imposibles. En estas condiciones estaba ayer el de Balaidos y no es mucho que en él quedara sujeto, aprisionado, el Atlético de Madrid, equipo menos familiarizado con el barro que los del Norte de la Península. Es posible que a esto se debiera el sistema defensivo empleado por los madrileños, retrasando unos jugadores, los interiores, que sin el obstáculo referido habrían sido utilizados para el juego de ataque, esperando por los que le han vistos sus dos últimos partidos en El Metropolitano. Repetidos los muchachos de Benito Díaz, el dominio correspondió al Celta y si bien en el primer período el marcador quedó cero a cero, a los seis minutos del segundo Causa batió a Menéndez, siendo inútiles los acosos—fútiles—de los madrileños al final del encuentro, pues la zaga céltica acertó a frenarlos adecuadamente con lo que los vigueses no sumaron negativos en su un tanto precario haber.

En El Molinón

Favoreció a la Real Sociedad el muy enfangado campo. Otro campo en donde la suspensión hubiera estado justificada era El Molinón, convertido en verdadero fangal, en donde se imponía el patadón adelante, a lo que saliere. Es verdad que ni el Gijón ni la Real Sociedad se mueren de susto porque haya barro en el rectángulo de juego, pero una cosa es ésta y otra el lastimoso estado en que ayer se encontraba El Molinón. Dichas lamentables condiciones perjudicaron más a los locales, al serles necesario controlar el balón para poder hacer algún gol, pues los otros con el referido golpe y tinte tieso tenían suficiente para el cometido del día, no perder sin compicarse las cosas. Y no perdió, sino que ganó con el solitario y madrugador tanto de Sarasqueta—este nombre nos suena a cosa de tiros—puesto que los disparos asturianos, hechos en buen número, los paró el por segunda vez nacido Bagur en la trágica noche que a él y cuatro compañeros más del equipo donostiarra se les haría interminable por estar toda ella sobre las embarradas aguas del río al que fué a parar el coche de Epi, de cuya salvación el primero en alegrarse habrá sido el propio Gijón, aunque la victoria realista de ayer haya constituido un firme paso para su descenso de categoría.

Con un bote viejo

agua y OZONOPINO sobre su brasero, estufa o radiador y en pulverizaciones lanzadas a la atmósfera, hace desaparecer el humo, polvo y malos olores purificando el ambiente comunicándole el perfume de los bosques. Laboratorio RUY-RAM, Carreras, 29, MADRID

En el codo a codo que el Real Madrid sostiene con el Barcelona le eran muy precisos los puntos de su partido en Chamartín frente a un Sevilla al que también estos puntos podrían servirle para el sprint final de la Liga. Encuentro, por consiguiente, con alicientes bastantes para que no quedara una localidad vacía en la tarde de estreno del segundo anfiteatro que cierra ese estadio que es orgullo de Madrid. Y motivo sobrado para el buen fútbol de los mercederos, merecedor de un mayor premio que el solitario gol de Joseito, conseguido en una de las muchas y maravillosas jugadas de «la saeta rubia», el argentino Di Stéfano. Bajó el juego de los madrileños en el segundo tiempo y como la ventaja era pequeña y los sevillanos apretaban, hubo poca tranquilidad en las localidades de los socios del gran club hasta que el señor Gardeazábal señaló el final de un partido por el que se temía con poca razón. Y ahora a prepararse para esa visita a Las Cortes el domingo próximo, esperada en Barcelona con impaciencia por aquello del cinco a cero de Chamartín que cayó en Cataluña como una bomba.

POCA TRANQUILIDAD A PESAR DEL MAGNIFICO PRIMER TIEMPO DEL REAL MADRID

En situación más emparejada en la tabla que los dos rivales que se encontraron en Chamartín, estaban los que jugaron en Mestalla. Igualado el Barcelona con el Real Madrid y con sólo dos positivos menos que ambos el Valencia, del desenlace que tuviera el choque entre valencianos y catalanes dependía una gran parte de lo que al título de campeón se refiere, pues de ganar los azulgrana nada le quedaba por hacer al Valencia en esta Liga y muy poco al Real Madrid. Justificado, pues, el lenazo del campo y la gran expectación del apretado público que, más que un partido ligero, presentó uno de los tipos de Copa en los que se ventila la eliminación de uno de los dos rivales. Los nervios se impusieron al cerebro y el buen fútbol de conjunto quedó para mejor ocasión, quizá para cuando ro se jueguen tanto como ayer estos dos grandes rivales regionales. En el decepcionante encuentro el señor Fombona no consideró válido un gol de Kubala por haber sido precedido de falta de este jugador—lo que causó gran disgusto a los miles de aficionados barceloneses que había en Mestalla—, y el tanto del triunfo valenciano fué debido a Pasieguito, después del descanso, y en jugada de su compañero de línea, Puchades, gol que valió los dos puntos porque Quique arrebató después un balón de los pies de Moreno a costa de un golpe que le dejó en estado inconsciente, tanto que no se enteró del resultado del partido hasta después de haber permanecido algunos momentos en los propios vestuarios.

EN MESTALLA

NO ESTUVO A TONO EL JUEGO CON LA EXPECTACION DESPERTADA POR EL PARTIDO

EN SARRIA

Situados el Santander y el Español en una zona de la tabla que para nada cuenta con el título y los descensos, el interés mayor del partido para el público catalán estaba en comprobar si por fin era realidad de una vez esa recuperación de los propietarios de Sarriá, tanto tiempo esperada y deseada para lo que pueda servir para la Copa. En el peligro nadie ha pensado allí por no haber lugar a lúgubres pensamientos tal y como está la clasificación por el sitio del peligro. Y sin preocupaciones jugaron los muchachos del Español, a los que también ayer se les negó la suerte en varios momentos de la primera parte y en numerosos de la segunda, pues todo este tiempo transcurrió en un continuo forcejeo para romper el sistema defensivo de los montañeses, apoltronados en su área, tratando de evitar el gol catalán que muchas veces se vió tan hecho como en el penalty fallado por Bolinches para colmo de la desesperación de los muchos aficionados que salieron de Sarriá con los nervios destrozados por la alta tensión a que les tuvieron sometidos.

EN SAN MAMES

Aquí el interés del partido quedaba circunscrito al Oviedo nada más, pues el Atlético de Bilbao perdió en el propio San Mamés los puntos suficientes—nueve—para quedar al margen del título, sin cuya pérdida otro gallo le cantaría a estas horas habiendo ganado en otros campos nada meros, que doce, cifra que sólo el Real Madrid rebasa y en uno solamente. Consideraciones a un lado, decíamos que al Oviedo le interesaba mucho llevarse algún punto del terreno bilbaíno y pensando en esto nada más, abrió todas sus líneas. Caro pagó su error, porque el Atlético de Bilbao pudo desarrollar así ese temible fútbol que le es imposible realizar con adversarios que se pegan a las camisetas rojiblancas, como en la tarde del Osasuna, pongamos por caso típico. Con tres tantos en su castillero marcharon los vascos a descansar y en el segundo tiempo Arceche elevó este número a cuatro, sin que los asturianos consiguieran batir una sola vez a un Carmelo con hechuras de internacional y sin que pudieran frenar el espléndido fútbol de ese Panizo que parece empeñado en que su nombre no falte en la lista de los seleccionados, y en la que debe figurar si el fuelle no se le desinfla pronto.

PAGO EL OVIEDO SU JUGAR CON LAS LINEAS MUY ABIERTAS

Es insuficiente para ganar partidos el entusiasmo del Jaén. Si no estuviera suficientemente demostrado que con sólo el entusiasmo no basta para mantenerse en la División de los mejores, lo hecho ayer por el Jaén en Valladolid es prueba que no admite lugar a dudas. Ante un adversario como el jienense, en el que ninguno de sus componentes se reservaba lo más mínimo en una entrega cjemplar pudo el once castellano obtener esa victoria del tres a cero que habla con toda claridad de la superioridad del Valladolid. Y esto a pesar de faltar en su alineación Carlos y Morro, sin cuyos jugadores es menos efectiva la delantera de dicho equipo, en la que por cierto debutó con éxito Poyán—arítes que él lo hizo Cerdán—muchacho que destacó en el equipo de los juveniles y que ahora viene jugando en el Europa Delicias, incluido en la Tercera División. Pues aun con todo lo apuntado, el Jaén no pudo obtener en Zorrilla el punto—o los puntos—de que se habló en dicha capital a raíz del claro triunfo de los jienenses, el anterior domingo frente al Español, pronóstico que a los de Despeñaperros para acá les tuvo que parecer muy arriesgado.—CANALES.

RESULTADOS EN LA TERCERA DIVISION

Table with 3 columns: Grupo, Equipo, Puntos. Includes Primer grupo (Lemos, 1; Europa Delicias, 2...), Segundo grupo (Indaucha, 5; Numancia, 0...), Tercer grupo (Gerona, 2; Manacor, 2...), Cuarto grupo (Emeritense, 2; C. Camiños, 1...), Quinto grupo (Hellín, 4; Elche, 2...), Sexto grupo (Sevillana, 4; Iiturgi, 1...).

Por 4-2 perdió la Gimnástica Segoviana con la Ferroviaria

Isabel y Nani lograron los tantos gimnásticos

Faltó decisión en el tiro a los segovianos

De seguir así, pocas posibilidades tiene ya la G. Segoviana de puntuar fuera de casa. Porque, aunque alguno de los encuentros pendientes de ventilarse en campo ajeno pudiera parecer fácil, sin embargo, todos los equipos que han de recibir a los gimnásticos se encuentran por delante de la Ferroviaria en la clasificación. Y aunque ayer, en el campo del Gas, de Madrid, la Segoviana tuvo alguna oportunidad a su alcance de igualar el encuentro y llegar al final con un resultado beneficioso, sin embargo no lo logró, y dejó marcharse dos puntos que a estas alturas y dada la clasificación que ocupa en la actualidad, le hubieran venido como llovidos de cielo. Aunque en un principio comenzó dominando la Ferroviaria, mediado el primer tiempo, los segovianos lograron igualar el encuentro en cuanto a juego, ya que no en cuanto a goles porque los madrileños se les adelantaron en el marcador con dos tantos logrados en la primera mitad, uno como consecuencia de una falta lanzada sobre la meta segoviana que González despeja en corto, arrojándose un lío ante la portería gimnástica que, al fallar la defensa segoviana, relevó el interior izquierda madrileño enviando la pelota a las mallas, y el otro logrado en un buen avance del centro delantero que se internó rápido para lanzar un buen tiro que batió al meta segoviano. Y ya con esta ventaja en el marcador, la Ferroviaria juega más tranquila, llevando muy bien el balón y buscando un nuevo perforamiento de la puerta de González. Mas como los segovianos, en este final del primer tiempo, se defienden bien, el marcador no vuelve a funcionar, a pesar del «hardisco» sufrido por los gimnásticos con la lesión de Félix cuando faltaban escasos minutos para acabar la primera parte. De salida, en el segundo tiempo, logra la G. Segoviana su primer gol.

LA QUINIELA GANADORA

Table with 2 columns: Equipo, Puntos. Includes Primera División (Español-Santander, 1; Atlético Bilbao-Oviedo, 1...), Segunda División (La Felguera-Leonesa, 1; Sabadell-Avilés, 1...), and Motocicletas OSSA (Entrega inmediata, Facilidades pago, Zacarías Mateos, O'Donell, 44, Madrid).

LA LIGA EN SEGUNDA DIVISION

Table with 3 columns: Grupo, Equipo, Puntos. Includes Primer grupo (Tres empates de equipos viajeros y derrota del líder del grupo en el campo del colista) and Segundo grupo (Triunfo del Badajoz en Mallorca y estrepitosa derrota del Castellón en Granada).

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Table with 3 columns: División, Equipo, Puntos. Includes Primera División (Español, 0; Santander, 0...), 2.ª División (1.º grupo) (La Felguera, 2; Leonesa, 1...), and 2.ª División (2.º grupo) (Las Palmas, 1; España Tánger, 0...).

Aquí, todos los DEPORTES

Campeonato de la Primera Categoría regional

RESULTADOS

Ferroviana, 4; Segoviana, 2.
 Chamberí, 2; Hispano, 2.
 Alcala, 7; Vallecana, 2.
 Boetticher, 2; Victoria, 0.
 Imperial, 1; Avila, 0.
 Leganés, 3; Carabanchel, 1.
 P. Móvil, 6; Electrodo, 2.
 Gas, 2; Gimnástica, 0.

Una victoria y un empate en campo forastero se registraron en la jornada de ayer. Parece que la furia de los equipos va agotándose cuando juegan fuera de casa, pues antes abundaban sobremanera los triunfos a domicilio. Así, ayer sólo fué el Fensa el que logró arrancar dos positivos al Tarancón, lo que le ha servido para igualar con el Boetticher a puntos y en positivos y continuar esperando una oportunidad para dar el asalto, si bien éste y el Boetticher tienen 26 encuentros jugados, mientras el Leganés lleva 25, teniendo también 26 el Alcala. El empate lo logró el Hispano en el terreno del colista, el Chamberí, resultado que acabó de hundir a los chamberleros irremisiblemente.

El Alcala debía tener deseos de desquitarse de resultados anteriores, y le cupo en suerte a la Vallecana recibir la goleada que sitúa la suma de goles en contra en 68, igual que

los del Victoria, siendo los dos equipos más batidos del grupo.

La derrota del Victoria en Villaverde frente al Boetticher, era de prever, siendo el resultado completamente normal, al igual que el obtenido por el Imperial frente al Avila, aunque sólo por la mínima diferencia. Mas no nos habría extrañado si los abulenses hubieran arrancado algún punto, visto que lo han logrado ya en más de una ocasión en Madrid.

También normal el triunfo del Leganés sobre el Carabanchel, con un tanteo discreto y que denota, desde luego, la superioridad del primero.

Y ayer el Parque Móvil, con la goleada al Electrodo, se situó a la cabeza de los goleadores, pues sus 67 tantos a favor, no les ha marcado ningún otro equipo en el grupo, ni siquiera el Alcala, a pesar de sus siete goles de ayer, que suma un total de 63. Y, finalmente, nada sorprendente tampoco, aunque sí pudiera parecerlo, el triunfo del Gas sobre la Gimnástica Madrileña. La victoria, aunque limpia, no fué muy rotunda, pero deja a las claras que el Gas dominó a sus adversarios de ayer y les supo contener para evitar perforasen su marco.

Y esto es, poco más o menos, con la derrota de la Segoviana frente a la Ferroviana madrileña, lo que dio

de sí la jornada de ayer en la categoría regional.—P.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Leganés	15	5	5	54	26	35	+	9	
Alcala	16	5	6	63	34	35	+	9	
Boetticher	16	4	5	74	31	33	+	7	
Fensa	16	4	5	75	35	33	+	7	
Getafe	15	4	3	84	34	31	+	5	
Hispano	16	10	6	57	42	30	+	4	
P. Móvil	16	12	5	9	67	55	29	+	5
Tarancón	15	10	8	7	46	28	+	2	
Gimnástica	15	11	5	9	48	40	27	+	5
Carabanchel	15	6	13	6	41	25	+	1	
Avila	15	10	5	10	36	40	25	+	3
Segoviana	16	11	3	12	51	57	25	+	1
Electrodo	15	8	9	8	50	58	25	+	1
Imperial	16	9	3	14	47	51	21	+	7
Gas	16	6	7	13	43	58	19	+	7
Victoria	16	7	5	14	40	68	19	+	7
Ferroviana	15	6	4	15	39	58	16	+	12
Vallecana	16	7	2	17	41	68	16	+	10
Chamberí	15	4	4	17	39	57	12	+	14

CAMPEONATO INTERLOCAL

En los encuentros jugados ayer, correspondientes al Campeonato interlocal «Copa gobernador civil», se registraron los siguientes resultados: Zamarramala, 0; Base Mixta, 1 (por incomparancia del primero). León C. F., 3; H. O. A. C., 0. Aceducto C. D., 1; Zorrilla de A. D., 0 (sancionado este último equipo por alineación antirreglamentaria).

Por 4-2 perdió la G. Segoviana con la Ferroviana

(Viene de la página 3)

gol. A pase de Herrera, medido y justo, a Nani, el extremo derecho segoviano se interna veloz, siguiendo la línea de córner, salva serenamente la salida del portero, y envía el balón a las mallas. El encuentro, a partir de este momento, ofrece la perspectiva de una posible igualdad, que viene a quedar tan sólo en deseo al lograr la Ferroviana su cuarto y último gol al enviar el extremo izquierdo un buen centro que González despeja también en corto, para rematar a gol un delantero madrileño.

Los unos

Los unos son, en este caso, los madrileños. Y éstos hicieron un buen encuentro, si bien a su equipo le falta un algo para llegar a gozar de la consistencia y clase precisas para poder presentarse como un equipo de cuidado. Su mejor línea es, quizá, la delantera, que ayer hizo un espléndido juego, llevando muy bien el balón al área contraria, sobre todo sus interiores, muy trabajadores, que saben hacerse con el cuero desde atrás y lanzar a sus compañeros de vanguardia hacia la meta contraria, pasándoles el balón con precisión y seguridad. Destaca en esta delantera el juego de los dos extremos, además de los ya citados interiores, y como el delantero centro no desentona, ni mucho menos, de sus compañeros, forman, como decimos, una línea bastante compenetrada y capaz de traer en jaque muy fácilmente a las defensas rivales. También destacó la labor del defensa central, sobre todo en el primer tiempo, en el que los

delanteros segovianos se mostraron meros incisivos y batalladores.

Los otros

Ayer tuvo de todo la Segoviana. En el primer tiempo jugó irregularmente, pues si bien es verdad que dominó en algunas ocasiones, no fué lo suficientemente efectiva para lograr nivelar el juego. En la segunda parte subió la clase de su juego, y fué cuando marcó sus dos tantos, dando, en ocasiones, sensación de verdadera peligrosidad, y trabajo, cosa que apenas hizo en los primeros cuarenta y cinco minutos, a la defensa madrileña. No obstante, en el equipo gimnástico volvió a notarse desorientación entre sus componentes en el momento de pasar el balón, así como falta de fondo en algunos jugadores.

González, en la meta, tuvo de todo. Excepto el tercer gol, que fué completamente imparables, quizá hubiera podido hacer más en los restantes. En su descargo tiene algunas buenas intervenciones, sobre todo una a los pies que salvó un tanto. Por todo ello, su labor no pasó de irregular. La defensa hizo un acertado encuentro. Gil empuzó flojo para, al fin, afianzarse. Félix bien durante el primer tiempo. En el segundo, a consecuencia de la lesión, no pudo hacer apenas nada, colocándose de extremo.

La suscripción de una «Ficha Azul» de Auxilio Social, supone para usted un pequeñísimo desembolso mensual y contribuirá en gran parte al alivio de muchas necesidades.

SUSCRIBA UNA FICHA AZUL!

mejor. Y Costa probablemente fuera el de la defensa. Animoso, decidido, duro y veloz. Fué, con Domingo, de los mejores del equipo. Porque el medio segoviano realizó un gran encuentro, trabajando con tesón, y cortando y sirviendo en perfectas condiciones. Galindo cumplió, si bien se le notó falta de entrenamiento. Y en la delantera, Nani veloz y hábil, a la par que voluntarioso; Isabel y Hoyos pasaron desapercibidos durante casi todo el tiempo; Herrera trabajó más de interior que de aríete, siendo el que llevó el balón en más y mejores ocasiones al área enemiga, realizando un buen partido. Saugar, por el contrario, no rindió lo que puede, jugando mejor retrasado que adelante.

Peró a todos, o a casi todos, se les notó—cosa que ya viene percibiéndose hace varias jornadas—que no quieren cargar con la responsabilidad del tiro a puerta. Aunque también es verdad que hubo mala suerte en algunos disparos que se estrellaron en el larguero.

Arbitro y público

No estuvo mal el arbitraje del señor Batán, aunque tiró un poco a casero, dejando de señalar un penalty clarísimo que pasó por alto, sin castigar, a los madrileños.

Mucho público acudió al campo del Gas, comportándose bien con ambos equipos y oyéndose varias voces de ánimo a los segovianos.

La Gimnástica Segoviana presentó la siguiente alineación: González; Gil, Félix, Costa; Galindo, Domingo; Nani, Isabel, Herrera, Saugar, Hoyos.

MAS AGUA en los embalses

Y más energía eléctrica

Madrid, 15.—El balance semanal de los pantanos españoles es de signo favorable; 82 millones de metros cúbicos fueron embalsados desde el pasado día 6, gracias al deshielo, precipitado por las lluvias. En el mismo tiempo, las reservas de energía eléctrica se incrementaron en 12,5 millones de kilovatios-hora.

La cuenca más favorecida ha sido la del Norte, que ha aumentado su caudal en un 11 por 100, seguida de la del Segura, con un 3; la del Sur de España, con un 2, y las del Ebro, Júcar, Guadalquivir y Duero, con un uno; la del Pirineo oriental no ha cambiado, manteniéndose en el 60 por 100 de su capacidad; la del Guadiana tampoco experimentó cambio, y la del Tajo disminuyó en un uno por ciento.

PIO XII DIRIGIO UN MENSAJE A LOS ENFERMOS

(Viene de la pág. 1)

Ciertamente, deseáramos tener la omnipresencia de Dios; nos agrada visitar a cada uno de vosotros, queridos hijos e hijas, que languidecís en hospitales, grandes y pequeños, en sanatorios, en clínicas, en prisiones, en desoladas chozas, o en alejadas habitaciones de vuestras casas.

EXHORTACION A LA PACIENCIA

Recordó el Padre Santo que las personas enfermas deberán resistir la tentación de maldecir su desgracia y recordar que Cristo y su Madre, la Santísima Virgen, también sufrieron, y no por causa de faltas suyas.

«Cómo me gustaría—dijo—pasar entre vosotros secando lágrimas, llevando confortaciones, curando heridas, dando nuevo vigor y salud!»

Finalmente, Su Santidad analizó el estado espiritual de los enfermos y reiteró su exhortación para que todos ofrezcan sus sacrificios físicos a Dios.

Al terminar la lectura del mensaje, el Padre Santo impartió su bendición apostólica para todos aquellos que sufren enfermedades.

EL PAPA MEJORA

Ciudad del Vaticano, 14.—Su Santidad el Papa ha abandonado hoy su alcoba, por primera vez desde hace dos semanas, en que cayó enfermo, para asistir a la santa misa en la pequeña capilla adjunta a su habitación. Pio XII se levantó de la cama a las siete y media de la mañana, hora española, y oyó misa, oficiada por el Padre jesuita Giuseppe Hondrix.—Efe.

Se duerme mejor en verano que en invierno

El consumo de alcohol en los días calurosos es absurdo. Ventajas y desventajas del vestido veraniego blanco o negro

Todos los años, los mortales consumen gran parte de su energía en pasarse los días calurosos tratando de refrescarse. Para comprender por qué una persona se siente molesta cuando la temperatura externa pasa de los treinta grados Celsius, ha de tenerse en cuenta qué modificaciones se producen en este caso en el metabolismo térmico del organismo. El cuerpo humano dispone de un mecanismo de control cuya función consiste en mantener la temperatura del organismo en 37° C. En condiciones normales (o sea a temperaturas externas inferiores), ello se efectúa con facilidad. Pero si el ambiente se hace más caluroso y húmedo, ya no es posible ceder al exterior el exceso de calor. Por lo general, la gente cree procurarse el refresco máximo y más grato consumiendo bebidas y alimentos helados. Sin embargo, muchos consumidores de helados confirmarán posteriormente que, en rigor, no se sienten aliviados. Pero, de todos modos, les opondrán otros, «se siente uno como refrescado». La razón de ello reside en que la ingestión de helados, té o café refrigerados y, en especial, de bebidas alcohólicas, aturde el sistema nervioso central. El hombre se cree refrescado sin estarlo. Esto sirve, sobre todo, respecto al alcohol. Tres o cuatro cocteles equivalentes, en cuanto a su valor calórico, a una comida sencilla; tres o cuatro whiskys, a un desayuno de buena ley.

comprobado hasta la fecha. Por lo general, la gente duerme mejor en verano que en invierno, ya que se suelen encontrar más sanos durante la estación estival, por hacer más deporte, comer menos y hallarse más cansados al acostarse. Pero solamente raras veces se lo creen. Esta enfermedad imaginaria eleva todos los años la cifra de ventas de un gran almacén de Nueva York. La casa en cuestión ofrece garantizando «un sueño refrescante y reparador», hasta en las noches más calurosas, mediante «sábanas finísimas, pero protectoras seguras de la corriente», un «metronómico, cuyos golpes rítmicos igualmente concilian el sueño», y el llamado «tipatune», especie de máquina de escribir que, al igual que un reloj de música, produce una serie de canciones de cuna.—Spa.

Comienza en Madrid el II Consejo Nacional de Ganadería

Madrid, 15.—A partir de hoy y hasta el jueves 18 tendrán lugar las sesiones convocadas por el Sindicato Nacional de Ganadería correspondientes al II Consejo Nacional de mandos provinciales. En las reuniones, que se celebrarán en el salón de actos del Sindicato, se tratarán los problemas relativos a las centrales lecheras, lonjas de lana, comercio de exportación e importación, elecciones sindicales y tareas preparatorias del próximo Congreso Nacional Ganadero.

Madrid, 15.—A partir de hoy y hasta el jueves 18 tendrán lugar las sesiones convocadas por el Sindicato Nacional de Ganadería correspondientes al II Consejo Nacional de mandos provinciales. En las reuniones, que se celebrarán en el salón de actos del Sindicato, se tratarán los problemas relativos a las centrales lecheras, lonjas de lana, comercio de exportación e importación, elecciones sindicales y tareas preparatorias del próximo Congreso Nacional Ganadero.

53.000 dólares por diversos objetos del tesoro de Faruk

El Cairo, 14.—El agente que subasta los tesoros del ex rey Faruk se ha negado a adjudicar la colección de sellos conmemorativos del décimo aniversario de Faruk en la suma de 1.950 dólares.

Por su parte, el representante de una Casa norteamericana afirma que nadie pagará el precio que se pide, porque los 200 sellos que componen la colección, aparecidos en Febrero de 1929, están impresos en colores defectuosos.

La venta de otros objetos alcanzaron en la última subasta la cifra de 53.000 dólares.—Efe.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
 Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
 San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

EDUARDO BARRIOS BERMEJO
 Cirujía del Aparato Digestivo
 Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4
 José Zorrilla, núm. 24. Segovia

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
 Garganta, nariz y oídos
 Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
 Médico
 Medicina interna. Rayos X
 Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
 Muerte y Vida, 4

DOCTOR R. S. TEMINO
 De la Beneficencia municipal por méritos
 Especialista de la Obra 18 de Julio
 Nariz, garganta y oídos
 Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7
 Colón, 9

M. NIÑO-DENTISTA
 Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
 En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

DR. ALVAREZ PUEYO
 Jefe de servicio de los Dispensarios Dermatológicos, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
 Jueves: de 3 a 5
 Piel, sangre y genito-uritarias
 Plaza del Corpus, 8. Segovia

B. BARAHONA
 Médico-oculista
 Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional, Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6, Plaza de los Huertos, 2
 Teléfono 1746

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
J. USEROS CASAS
 Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tocológico municipal
 Especialista en partos y enfermedades de la mujer
 Consulta de doce a una
 San Martín, 1, Segovia. Telf. 1660

JUAN LAA INFANTE
 Enfermedades de la piel y venéreas
 Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
 Teléfono 1951

LUIS F. JARDON
 Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
 Pulmón y corazón Rayos X
 Martes, miércoles, jueves y viernes
 De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
 Partos, Enfermedades de la matriz
 Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
 Carretera de La Granja, 12, 2.º, izqda. Segovia

DR. EUSEBIO NUNEZ
 Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
 Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
 Martes, miércoles y jueves
 De 12 a 2
 Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

La lectura
 DE LOS ANUNCIOS DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA facilitará sus ventas.

†
 EL SEÑOR

Don Feliciano Herranz Monjas

Ha fallecido en Migueláñez hoy 15 de Febrero de 1954
 a los 74 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña María del Rosario, doña Plácida, doña Feliciano y doña Andrea-Avelina Herranz Herranz; hijos políticos don Pedro Nicolás y don Angel Herranz; hermanos políticos, nietos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma, se oficiará mañana a las once, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y a la conducción del cadáver al cementerio de dicha localidad.

CALMANTE VITAMINADO

Quita el dolor y tonifica los nervios.

REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMÁTICOS, CATAROS, GRIPE, ETC.

LABORATORIOS PEREZ GIMENEZ

PRECIOS
 UNA TABLETA ... 0,75
 CAJA DE DOS ... 1,50
 GUBO ... 9,90

ESPECTACULAR DETENCION DE UN ATRACADOR EN CARABANCHEL

▲ Otro cómplice logró huir a pesar de haber resultado herido

Madrid, 15.—La reacción, casi heroica, de los testigos presenciales permitió la detención del autor de un atraco cometido en la noche del sábado en la barriada del Terol, entre el puente de Toledo y los Carabanchelos.

Persecución del atracador. Un soldado herido

La reacción del barrendero y de la sobrina del dueño de la tienda fué inmediata. Rápidamente, dando gritos, salieron en persecución del atracador, que marchó por la calle de Antonita Morán hasta la de Salmerón. Al verse perseguido hizo hasta seis disparos contra ellos, sin lograr blanco, salvo un pequeño rasguño que produjo una bala en la pierna del barrendero y otra herida grave a un soldado de Aviación llamado Jesús López Martínez, que se unió a los perseguidores.

Al llegar a un corral de la calle Salmerón, después de recorrer unos cientos metros, se le gastó al atracador el cargador de la pistola y fué alcanzado por el barrendero y la sobrina del tendero. Francisco Martín forcejeó con el desconocido, quitándole la pistola, con la que le dió fuerte golpe en la cabeza.

Identificación del agresor

Amadora avisó a la Guardia Civil del pesto del Terol, cuyo jefe, el sargento don Francisco Martín García, se personó en el lugar de la detención, haciéndose cargo del atracador. Resultó llamarse José Hernán Cervera, de 24 años, domiciliado en Donoso Cortés, 37, casado, y dijo ser tapicero. En los bolsillos se le encontraron 25 cápsulas sueltas, para su pistola.

Parece ser que en el atestado instruido por la Benemérita dió que nunca había intervenido en hechos delictivos, y que si había cometido el atraco había sido inducido por otro individuo que, armado de una pistola idéntica a la suya, había acudido al comercio atracado, quedándose en la puerta para cubrirle la salida. Este otro sujeto no intervino para nada en el hecho. Sin duda al oír las voces de Amadora se dió a la fuga.

El cómplice hace frente a la Guardia Civil

Identificado el inductor o cómplice, llamado Eusebio Arroyo Tabare, se montó un servicio de vigilancia por el arroyo de la Pava, en el camino de San Isidro, donde habita.

A las diez de la noche hizo su presencia por aquellas inmediaciones un sospechoso cuyas señas coincidían con las del acompañante del atracador. Al darle el alto la Guardia Civil contestó el desconocido con unos disparos. La Benemérita repelió la agresión, y aunque estaba a distancia los guardias pudieron apreciar que en dos ocasiones cayó el individuo al suelo, sin duda alcanzado por las descargas de la fuerza pública. El des-

LA MEDALLA del TRABAJO al fallecido «Tebib Arrumi»

También le fué impuesta a un periodista abulense

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publicó una orden del ministerio de Trabajo concediéndose la medalla «Al Mérito en el Trabajo» en su categoría de plata, de primera clase, a don Víctor Ruiz Albéniz, «El Tebib Arrumi».

En el texto de la disposición se hace constar que se concede esta distinción por solicitud de la Asociación de la Prensa de Madrid, en atención a los relevantes servicios prestados a la Patria durante las campañas de África y de Liberación, a su constante dedicación a la profesión de periodista durante cincuenta años ininterrumpidos y al mérito que supone la obra llevada en el aspecto de la previsión durante el tiempo que desempeñó la presidencia de la Asociación de la Prensa de Madrid.

BODAS DE ORO DE UN PERIODISTA ABULENSE

Avila, 14.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado la imposición de la medalla de plata del Trabajo a don José Mayoral Fernández, que ha cumplido sus bodas de oro con la profesión periodística. Presidieron el acto las autoridades provinciales y estuvieron presentes ilustres personalidades de Avila y Madrid. Se leyeron numerosas adhesiones, entre ellas las del director general de Prensa y de todas las cámaras de comercio de España, ya que el homenajeado es secretario honorario de la de Avila.—Cifra.

SE P A V d. perder el tiempo

Fabricación de moneda falsa en la segunda guerra mundial

El servicio secreto alemán mantuvo en la segunda guerra mundial una fábrica de dinero falso en el campo de concentración de Sachsenhausen. Entre los ciento cuarenta hombres movilizados para este fin, se hallaban no pocos delincuentes. Pero solamente cuando Himmler accedió a los "profesionales" se logró fabricar billetes completamente auténticos, de diez y de cincuenta libras. Ensayos anteriores, realizados con empleados grabadores, quedaron sin éxito. En el curso del año 1944 y en la primavera de 1945, dichos "profesionales", trabajando en dos equipos, cada uno durante doce horas, fabricaron 8-9 millones de billetes, por valor de unos quinientos millones de dólares. De éstos, unos tres millones habían salido tan perfectos que no los sabía distinguir el Banco de Inglaterra. Al avanzar las tropas americanas, ciento cuarenta monederos falsos fueron puestos en libertad—la mayor banda de falsificadores conocidos. Aun hoy día aparecen todavía en todas partes de Europa los "dólares de Sachsenhausen". De los tres millones de libras inimitables pudieron controlarse 1,6 millones, según los cálculos de la policía internacional. El resto, 1,4 millones, se cree estar en gran parte destruido, pero de todos modos, de vez en cuando surge una libra de Sachsenhausen.

ADIVINANZA

Número 412:
Barrabás llama a la puerta y trae flores de la huerta mas no las quiere dejar y se las vuelve a llevar.
(Solución al núm. 411: La caja de muerto.)

CRUCIGRAMA N.º 933 Por Mirospá

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. (Al rev.) Negación. Costados.—2. Flota. Poema.—3. Yerno de Mahoma. Valle pirenaico.—4. Precepto de la ley mosaica.—5. Preposición. Regala.—6. Granero subterráneo.—7. Desinencia verbal. Negación. (Al revés.) Símbolo químico.—8. Mueble para poner macetas.—9. Nombre especial que tiene Persia. Existir.—10. (Al rev.) Apócope. Variante de un nombre de mujer.—11. Atrevido. Forma del pronombre.

VERTICALES: 1. Anual. Via.—2. Gitanos. Extravagante.—3. Ciertos cantantes de ópera. Edificio.—4. Nota. Eleven.—5. Desinencia verbal. (Al rev.) igual. Río europeo.—6. Esplendoroso. feliz. Nombre de letra.—7. (Al rev.) Lidado. (Al rev.) Poema dramático, puesto todo él en música.—8. Restablecido. (Al rev.) Viento del sudeste.

Solución al crucigrama número 932

HORIZONTALES: 1. a. C. Radas.—2. Tapa. Ho.—3. Eta. Inés.—4. Maromero.—5. Ra. Ro.—6. Rato.—7. Ar. La. a. C.—8. Mayólica.—9. Pece. Ras. to. orU. sarO.—11. Salón. Os.

VERTICALES: 1. ateM. Campos. 2. Catar. Raera.—3. Parar. yeul.—4. Ra. Aloe.—5. IM. Tal. Sn.—6. Dinero. Tra.—7. Alero. Acaro.—8. Soso. Ocasos.

La prueba sanguínea de los automovilistas ya no es necesaria

La policía parisiense ha adoptado un nuevo método para probar la culpabilidad de los automovilistas borrachos. Este procedimiento suprime el empleo de la prueba sanguínea. En caso de accidente, basta que el culpable sopla en un aparato, y éste, a base del sedimento producido por la respiración, indica automáticamente el tanto por mil.

China nacionalista ignorará toda decisión adoptada sin contar con su Gobierno

Taipeh, 15 (4 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores de la China nacionalista, George Yeh, ha advertido a los cuatro grandes, reunidos en Berlín, que «toda decisión» adoptada sin el consentimiento de su Gobierno, sería ignorada por éste. El ministro declaró en el Parlamento que la China libre no tomará en consideración las decisiones a que se llegue y que afecten al régimen rojo chino de Pekín. «La República China—dijo—es el único Gobierno chino legal. Nuestra actitud básica es la de que el régimen rojo sobre el continente no puede representar al pueblo chino.» Yeh concedió poca importancia a la Conferencia de Berlín, y agregó que las «conversaciones de los cuatro grandes no pueden representar a todo el mundo».—Efe.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	Automotor 1.051	Tranvía 3.003	Tranvía 3.005	Taf 5.553	Tranvía 3.007	Automotor 1.053	Tranvía 3.051	Tranvía 3.011	Omniabus 1.011	Tranvía 3.015	Correo Expreso 83
Madrid, salida.....		8,05	10,35	12,30	13,50			19,35		21,45	22,30
Villalba, llegada.....		8,42	11,12	13,05	14,27			20,12		22,22	23,07
Cercedilla.....		9,21	11,45	13,30	15,05			20,49		22,56	23,30
San Rafael.....		9,44	12,04		15,27			21,09		23,16	
El Espinar.....		9,48	12,10		15,33			21,15		23,22	
Otero.....		9,59	12,21		15,44			21,27		23,33	
Ortigosa del Monte.....		10,07	12,30		15,52			21,35		23,41	
La Losa.....		10,12	12,36		15,57			21,41		23,46	
Segovia, llegada.....		10,25	12,50	14,15	16,15			21,55		24,00	0,20
Segovia, salida.....	6,40	10,40	13,00	14,17		17,20	18,30		22,10		0,30
Hontanares, llegada.....	7,01	10,55	13,15			17,41	18,45		22,24		
Ahusín.....	7,09					17,50			22,34		
Yanguas.....	7,23					17,59			22,44		
Armuña.....	7,35					18,10			22,51		
Santa María de Nieva.....	7,49					18,20			23,00		
Nava de la Asunción.....	8,04					18,41			23,14		
Coca.....	8,15					18,52			23,27		
Ciruelos de Coca.....	8,23					19,01			23,37		
Fuente de Santa Cruz.....	8,27			Martes, jueves y sábados		19,07			23,37		
Fuente Olmedo.....	8,33					19,14			23,47		
Olmedo de Adaja.....	8,40					19,22			23,53		
Medina, llegada.....	9,10			15,40		19,58			0,28		2,10
Valladolid, llegada.....				16,12					2,00		3,05
Santander.....				21,20							10,00
Gijón.....				23,20							

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	Tranvía 3.002	Expreso Correo 84	Omniabus 1.012	Tranvía 3.004	Automotor 1.052	Tranvía 3.006	Tranvía 3.008	Tranvía 3.012	Taf 5.554	Automotor 1.054
Gijón.....									11,35	
Santander.....									13,30	
Valladolid, salida.....		21,00			7,45				18,55	20,15
Medina, salida.....		5,00			9,25				19,37	20,47
Olmedo de Adaja.....		5,55	6,10		9,58					20,55
Fuente Olmedo.....			6,37		10,06					21,02
Fuente de Santa Cruz.....			6,44		10,13					21,08
Ciruelos de Coca.....			6,51		10,19					21,14
Coca.....			6,57		10,26					21,18
Nava de la Asunción.....			7,04		10,38					21,46
Santa María de Nieva.....			7,14		10,38					21,57
Armuña.....			7,28		10,58					22,07
Yanguas.....			7,38		11,09					22,15
Ahusín.....			7,47		11,19					22,26
Hontanares.....			7,55		11,33					22,26
Segovia, llegada.....		7,20	8,03		11,43					22,55
Segovia, salida.....	7,00	7,50	8,20			12,00	14,00	19,20		
La Losa, llegada.....	7,12	7,55		8,40		12,16	14,16	19,36		
Ortigosa del Monte.....	7,18			8,52		12,25	14,25	19,45		
Otero.....	7,25			8,57		12,37	14,37	19,57		
El Espinar.....	7,36			9,04		12,44	14,43	20,03		
San Rafael.....	7,43			9,18		12,51	14,51	20,11		
Cercedilla.....	8,01	8,42		9,24		13,02	15,02	20,22		
Villalba, llegada.....	8,39	9,05		9,43		13,09	15,09	20,28		
Madrid.....	9,20	9,45		10,20		13,27	15,28	20,43	21,41	
				11,00		14,05	16,05	21,25	22,03	
						14,45	16,45	22,05	22,35	

NOTA.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de dicha capital en los automotores 1.051, 1.052, 1.053 y 1.054, tienen que efectuar transbordo en Medina del Campo, y los del 1.054 también en Hontanares al tren eléctrico 3.004. El tren TAF lleva composiciones para Asturias y Santander.

Nuevas Pañerías Solo venden paños para caballero por lo que encontrará surtido, calidad y precios sin competencia.

CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS

podeis adquirir inmediatamente un autobastidor Pegaso-Diesel con carrocería metálica

Finanzauto, S.A. VELAZQUEZ, 42 . MADRID. ATOCHA, 62 CONCESIONARIO EN ESTA PROVINCIA: LA SERRANA, S. L. San Ildefonso, 2 - SEGOVIA

CONCESIONARIO CON SERVICIO Y PIEZAS DE RECAMBIO EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

NAGUIB inauguró la exposición española en EL CAIRO

Le impresionó nuestro progreso comercial e industrial

Mostró sumo interés por las armas fabricadas en España

El Cairo, 14.—La Exposición de artículos españoles de artesanía ha sido inaugurada solemnemente con asistencia del presidente Naguib y de altas personalidades egipcias; el embajador de España, marqués de Santa Cruz, y representantes del ministerio de Comercio español.

El presidente Naguib recorrió detenidamente la Exposición, haciendo constar al embajador español que estaba impresionado por el magnífico progreso comercial e industrial realizado en España, como lo atestiguan los artículos expuestos. Así lo hizo constar también en el Libro de Oro de la Exposición, colocado en lugar preferente del recinto, ante una gran fotografía del Generalísimo Franco.

Durante la visita del presidente hicieron los honores el embajador de España y el jefe de la Misión comercial española en las paíes árabes, señor Quintero. Asistieron más de 400 invitados a esta inauguración oficial.

PALABRAS DEL PRESIDENTE NAGUIB

«Estoy impresionado—dijo el presidente Naguib—por los magníficos progresos logrados por la industria española, como resultado de una intensa labor de paciencia y perseverancia. España constituye el mejor ejemplo de cómo se puede resistir a las presiones económicas, para convertirse en nación que se baste a sí misma.»

La Exposición se encuentra instalada en el edificio de la Cámara de Comercio de El Cairo y en total figuran cerca de 30.000 objetos, que son exponen de estado actual de la industria española. Todos ellos llevan indicado el precio en moneda egipcia. La Exposición ha quedado abierta al público, que podrá visitarla por espacio de tres semanas. A continuación será llevada a Alejandría y después a Beirut, Damasco y Amman.

ESPECIAL INTERES POR LAS ARMAS ESPAÑOLAS

El general Naguib, que felicitó muy efusivamente al embajador y a los miembros de la Misión española, mostró especial interés por las armas de fabricación española que figuran también en el certamen y durante varios minutos estuvo manejando un fusil de moderna fabricación española.—Efe.

Próximo fin sin acuerdo en la Conferencia de Berlín

FRANCIA quiere otra reunión internacional sobre Indochina

MOLOTOF, después de aceptar el tratado con Austria, vuelve a rechazarlo

Berlín, 14.—Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han comenzado su veinte reunión, a las tres y media de la tarde. Poco antes se habían reunido los titulares occidentales.—Efe.

EL JUEVES O EL VIERNES TERMINARA LA CONFERENCIA

Berlín, 14.—Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores han decidido dar por terminada la Conferencia el jueves o viernes, sin que se espere ningún acuerdo, después de cuatro semanas de conversaciones.

El anuncio oficial de la fecha de la sesión final puede ser hecho esta noche, al terminar la reunión sobre el tratado de paz austriaco. El anuncio está siendo demorado a requerimiento del ministro Molotov, según dicen en los círculos occidentales. No se explican los motivos que pueda tener Molotov para ello.

Se añade que ha sido el secretario norteamericano de Estado, Dulles, el que ha preferido que la Conferencia termine de manera radical, a que quedase en un estancamiento como en anteriores ocasiones.—Efe.

PROPUESTAS RUSAS SOBRE AUSTRIA, ACEPTADAS

Berlín, 14.—Las enmiendas propuestas por los rusos a determinados artículos del tratado de paz con Austria, y que los occidentales se ofrecieron a aceptar en la sesión de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, celebrada ayer, son las siguientes:

Artículo 16. Austria no deberá conceder ayuda a las «personas desplazadas» que rehusen reintegrarse a su país de origen.

Art. 27. Austria no deberá quedar autorizada a emplear o entrenar en campos de aviación militares o civiles a personas que no sean súbditos austriacos.

Art. 28. Austria tiene que devolver los bienes de súbditos de los países de las Naciones Unidas a sus legítimos propietarios, así como restablecer todos los derechos jurídicos e intereses.

Art. 48. Se refiere a un complicado punto jurídico que concierne a las deudas en que el Estado austriaco incurrió inmediatamente antes del «Anchluss» de Marzo del año 1938.

Art. 49. Austria tiene que pagar los préstamos y servicios prestados al Gobierno de Viena por los aliados, a partir de 1945. Este punto implica el pago a Rusia, por Austria, de productos de los que los rusos se apoderaron como botín de guerra y luego entregaron al Gobierno austriaco para que proporcionase alimento a los vieneses hambrientos inmediatamente después de terminada la guerra mundial.—Efe.

NUEVO ESTANCAMIENTO

Berlín, 14.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias estuvieron a punto de llegar a un acuerdo sobre el tratado de paz con Austria, pero las renovadas demandas soviéticas de mantener tropas de ocupación han conducido nuevamente al estancamiento.

Los occidentales ofrecieron a los rusos firmar el tratado en Berlín el jueves próximo, a las tres de la tarde. El ministro soviético aceptó en principio, pero después presentó una propuesta de seis puntos, con arreglo a la cual Austria quedaría ocupada de manera permanente por los aliados.

Dijo que Rusia firmaría el tratado de paz con Austria sólo en el caso de que incluyeran las siguientes condiciones:

- Primera. Neutralización permanente de Austria.
- Segunda. Retirada de todas las fuerzas de ocupación de Viena.
- Tercera. Continuación del mantenimiento de fuerzas de las cuatro grandes potencias en Austria hasta que fuera concertado el tratado de paz con Alemania.

Un portavoz de la delegación norteamericana, al resumir la reunión de hoy, dijo: «Nunca hemos estado tan cerca de un tratado de paz con Austria; pero, al mismo tiempo, a causa de las nuevas propuestas rusas, nunca hemos estado tan lejos.»

OTRA REUNION INTERNACIONAL

París, 14.—El Gobierno francés ha enviado instrucciones al ministro Bidault con el fin de que redoble sus esfuerzos en la conferencia de Berlín para organizar otra reunión internacional en la que se trate de conseguir la paz en Indochina, según fuentes bien informadas.

Agregan que el Gobierno cree en la posibilidad de un eventual acuerdo relativo a conversaciones sobre la paz en Indochina, ya que se tiene la impresión de que Rusia no está intere-

LOS MOROS NOTABLES visitan Granada y Málaga

Granada, 14.—El grupo de autoridades marroquíes, que con el Gran Visir se encuentra en esta capital, abandonó esta mañana el hotel, y en unión de las autoridades se dirigió a la Alhambra, donde realizaron una visita. Desde allí fueron a otros monumentos.

En Málaga

Málaga, 14.—El Gran Visir del Gobierno jafiano y restantes personalidades marroquíes han llegado a Málaga procedentes de Granada. En el hotel donde se hospedaron fueron cumplimentados por las autoridades y representantes malagueños. Mañana saldrán con dirección a Algeciras, desde donde emprenderán el viaje de regreso a Marruecos.—Cifra.

EISENHOWER PROPONE INTERCAMBIO aliado de información atómica

Y entrega de material desintegrable a naciones amigas

Washington, 14.—En fuentes del Congreso norteamericano se pronostica hoy que las propuestas del Presidente Eisenhower sobre la conveniencia de que los Estados Unidos compartan con los aliados la información sobre la guerra atómica, no encontrarán dificultades de importancia. También esperan que se apruebe, en principio, su recomendación en el sentido de que se modifique la legislación vigente para hacer posible una mayor participación industrial en el aprovechamiento de la energía atómica con fines pacíficos.

Las recomendaciones atómicas detalladas, formuladas por Eisenhower, pasarán al Congreso en un mensaje especial, que será cursado la semana próxima.

- RECOMENDACIONES PRESIDENCIALES
- Se espera que dichas recomendaciones presidenciales incluyan la modificación de la ley de energía atómica, para:
1. Compartir con los países aliados la información sobre empleo de armas atómicas en los campos de batalla; pero no sobre el procedimiento de su fabricación.
 2. Un intercambio más amplio de información «reservada» con las naciones aliadas para ayudarles a desarrollar energía atómica en tiempo de paz.
 3. La entrega de materiales desintegrables (los llamados combustibles atómicos) a naciones amigas, con fines pacíficos.
 4. Poner a disposición de entidades privadas instalaciones atómicas con fines pacíficos, que el Gobierno posee en Oak Ridge, Tennessee y Hanford.—Efe.

El "caso" de la mano cortada, en Madrid

La detenida parece tener en Albacete un sótano con calaveras y restos humanos

Madrid, 15.—No es cierto que el matrimonio procesado en el sumario instruido con motivo de la mano cortada de un cadáver en la calle de la Princesa haya sido puesto en libertad. Doña Margarita Ruiz de Lihory y don José María Bassols continúan en calidad de detenidos en la clínica psiquiátrica de Carabanchel.

Lo que ha motivado esta confusión es que el sábado se dictó por el Juzgado número 6, que es quien tramita el sumario correspondiente, un auto concediéndoles la libertad provisional mediante fianza en metálico de 10.000 pesetas, cantidad que no ha sido satisfecha.

De todas formas, aunque los detenidos aportaran la fianza señalada, habrían de continuar en la misma situación, en la clínica, hasta que se realicen por los forenses las investigaciones precisas para poder emitir informe sobre su estado mental. Durante la semana pasada han estado sometidos a ensayos realizados por el médico del Juzgado número 11, y a partir de mañana le reemplazará en idéntica labor el forense del Juzgado instructor. Hasta pasados otros ocho días no habrá informe médico.

Exhorto a Albacete para comprobar ciertas sospechas

Por el Juzgado instructor se ha dirigido exhorto al decanato de los Juzgados de Albacete para que por la autoridad judicial y policial se averigüe lo que puede haber de cierto en recientes manifestaciones hechas en la prensa levantina por un criado que presta muchos años al servicio de doña Margarita, que afirmaba que en un hotel propiedad de la inculpada, situado en Albacete, existe un sótano misterioso con calaveras y restos humanos.

COMENZARON LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA CREACION DE LA ESCUELA Y CUERPO DE INGENIEROS DE MINAS

Presidieron los señores Ruiz-Giménez y Planell

Madrid, 15.—Ayer mañana dieron principio los actos conmemorativos de la creación de la Escuela y del Cuerpo de Ingenieros de Minas. Después de una misa celebrada en la capilla del Espíritu Santo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, oficiada por el ingeniero reverendo don Jorge Doetsch, se efectuó en el salón de actos de la Escuela Especial de Ingenieros de Minas la solemne sesión de apertura.

Presidieron los ministros de Educación Nacional y de Industria, señores Ruiz-Giménez y Planell, respectivamente, acompañados del presidente del Comité organizador, conde de Benjumea; subsecretario de Industria, señor Suárez; director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Durán, y otras numerosas personalidades.

También ocupaban asiento en el estrado los directores de las Escuelas Superiores de Minas de Lieja, Portugal y Klausthal, así como representantes de las de París y de otras ex-

tranjeras. El salón estaba totalmente ocupado por relevantes personalidades científicas y muchos ingenieros de Minas. Asisten a estos actos más de 600 congresistas.

EL ACTO CONMEMORATIVO

En primer lugar hizo uso de la palabra el secretario de la Comisión organizadora, Sr. Herrero Egaña, quien puso de manifiesto las tareas de dicha Comisión y las ayudas que en todo momento ha recibido de los Poderes públicos, y muy especialmente del Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

Acto seguido, el señor Marín y Bertrán de Lis dió lectura a un documentado estudio, en el que puso de manifiesto el honor dispensado por Su Excelencia el Jefe del Estado al Cuerpo de Ingenieros de Minas al aceptar la presidencia de honor de los actos que conmemoran el 175 aniversario de la creación de la Escuela y del Cuerpo de Ingenieros de Minas.

A continuación pronunció unas palabras de salutación el director de la Escuela de Minas de Klausthal, quien entregó al conde de Benjumea un mensaje que los ingenieros alemanes dirigen a sus compañeros españoles.

DISCURSO DEL MINISTRO

Por último y para declarar abiertos los actos conmemorativos, se levantó a hablar el ministro de Educación Nacional, quien expuso el apoyo que ha tenido este certamen por autoridades y personalidades, y declaró que S. E. el Jefe del Estado, desde el primer momento, acogió esta iniciativa con fina comprensión y alentó los trabajos de los organizadores.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION

A continuación, los ministros y acompañantes pasaron a inaugurar la magnífica Exposición Minerometalúrgica, que recorrieron detenidamente.

Concurren asimismo a la Exposición Inglaterra, Alemania, Estados Unidos, Dinamarca, Francia, Italia, Suecia, Noruega y otras naciones.



Esta es la basílica del Sagrado Corazón que se eleva en la cima de Montmartre, en París. Es de estilo romanobizantino y consta de varias capillas y de dos naves laterales. La cripta mide cien metros aproximadamente. Es digna de citarse la campana existente en esta iglesia y denominada la "Sabboyarda", que pesa 18.835 kilos.

Pío XII dirigió un mensaje a los enfermos

Su Santidad continúa mejorando

Ciudad del Vaticano, 14.—Su Santidad el Papa Pío XII ha dirigido un mensaje, a través de los micrófonos de la Radio Vaticana, a todos cuantos sufren la angustia de enfermedades físicas, con motivo de la jornada de oración dedicada a ellos y que ha organizado la Comisión del Año Mariano.

El Padre Santo pronunció personalmente las primeras frases de su mensaje desde la misma Cámara pontificia. Comenzó a hablar a las siete y cuarto de la tarde, ante el micrófono

de la ciudad emisora. Después de dirigir a todos los enfermos del mundo las primeras frases de consuelo y exhortación, un sacerdote locutor de Radio Vaticana continuó la lectura del mensaje.

Gracias a la técnica moderna—dijo—podemos hablar directamente con muchos de los enfermos de la Humanidad, y tenemos la esperanza de que aquellos que no puedan oír nuestro mensaje, lo pueden adquirir por otros medios.

(Continúa en la página 4)

Libros, Revistas,
Impresos de larga tirada,
Trabajos comerciales



encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO